
 

 

SÍNTESE DA ATA DA 86ª (OCTOGÉSIMA SEXTA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de dezembro de 2018 (dois mil e dezoito), às 

9h30min (nove horas e trinta minutos), reuniu-se em Sessão Ordinária a 

Câmara Municipal de Anápolis-Goiás, sob a Presidência do vereador 

Amilton Filho, secretariado por Leandro Ribeiro, Thaís Souza, Professora 

Geli Sanches, Pastor Elias Ferreira e Fernando Paiva. À hora determinada, 

o senhor presidente solicitou que se fizesse a chamada dos vereadores 

presentes. Constatado o quórum, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou que se fizesse a leitura da 

Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata completa foi colocada à disposição 

dos senhores vereadores e aprovada. Foram lidas Correspondências e 

encaminhadas às Comissões. Não houve inscritos para o uso da palavra.  

 - GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra os vereadores: Lélio 

Alvarenga e João da Luz. ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos 

presentes e constatado o quórum suficiente. Houve votação de Projetos: EM 

SEGUNDA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Lei Ordinária 133/2018, de autoria do 

vereador Luzimar Silva. Institui a Semana Municipal de Conscientização da 

Boa Convivência em Estádio de Futebol. Aprovado por unanimidade dos 



 

 

presentes. - EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Lei Ordinária 

167/2017, de autoria do vereador Amilton Filho. Torna de utilidade pública a 

entidade Sport Club Anápolis, e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade dos presentes. 2- Projeto de Lei Ordinária 142/2018, de autoria 

da vereadora Elinner Rosa. Institui e inclui no calendário do Município de 

Anápolis, 14 de novembro, Dia Municipal do Diabetes, como data de 

conscientização dos cidadãos anapolinos sobre os riscos, formas de 

prevenção e tratamento. Aprovado por unanimidade dos presentes. 3- Projeto 

de Lei Ordinária 150/2018, de autoria da vereadora Thaís Souza. Institui no 

Município de Anápolis o mês “Dezembro Verde”, dedicado às ações 

educativas e de reflexão sobre o abandono de animais. Aprovado por 

unanimidade dos presentes. Foi lido requerimento de autoria do vereador 

Valdete Fernandes Moreira, solicitando a inclusão do Projeto de Decreto 

Legislativo 159/2018, e do vereador Leandro Ribeiro, solicitando inclusão 

em pauta do Projeto de Lei Ordinária 153/2018. Consultado o Plenário, a 

inclusão dos projetos foi aprovada e o senhor presidente determinou que 

fossem incluídas na pauta da Ordem do Dia. - EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 4- 

Projeto de Lei Ordinária 153/2018, de autoria do Prefeito Municipal. 

Autoriza o Município de Anápolis a celebrar termo de fomento com a 

Federação de Motociclismo do Estado de Goiás, para realização da 5ª etapa 



 

 

do Campeonato Brasileiro de Cross Country 2018. Aprovado por 

unanimidade dos presentes. - EM PRIMEIRA E ÚNICA VOTAÇÃO: 1- 

Projeto de Decreto Legislativo 159/2018, de autoria do vereador Valdete 

Fernandes Moreira. Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão 

Anapolino ao senhor Francisco das Chagas de Azevedo, e determina outras 

providências. Aprovado com dezenove (19) votos favoráveis e unanimidade 

dos presentes. Houve votação de Moção de Aplauso, Indicação e de 

Requerimentos. Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: João da Luz, 

Lélio Alvarenga, Lisieux Borges, Jean Carlos e Pedro Mariano. O senhor 

presidente explicou que a Lei Orçamentária Anual para o Exercício 

Financeiro de 2019. Por isso, convocou os pares para deliberar esse projeto 

e também o Projeto de Lei Ordinária 157/2018 em sessões extraordinárias, 

quantas forem necessárias, a partir das doze horas e trinta minutos do 

próximo dia, doze de dezembro. - Assumiu a presidência da Sessão a 

senhorita vice-presidente, vereadora Thaís Souza. - COMUNICAÇÕES: 

Usaram a palavra os vereadores: Valdete Fernandes Moreira, Lélio 

Alvarenga e Pastor Elias Ferreira. Sem mais nada a se tratar, a senhorita 

presidente em exercício, vereadora Thaís Souza, declarou encerrada a 

Sessão, e convocou outra para o dia doze (12) de dezembro, em horário 

regimental. 



ATA DA 86ª (OCTOGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos onze (11) dias do mês de dezembro de dois

mil e dezoito (2018), às nove horas e cinquenta e um minutos (9h511), reuniu-

se a Câmara Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária,  no Plenário Teot

ônio  Villela,  sob  a  Presidência  do  vereador  Amilton  Batista  de  Faria  Filho,

secretariado por Leandro Ribeiro da Silva, Thais Gomes de Souza, Maria Geli

Sanches, Elias Rodrigues Ferreira e José Fernando de Paiva. Compareceram

ainda: Américo Ferreira dos Santos, Antônio Roberto Otoni Gomide, Deusmar

Chaveiro  de  Oliveira,  Domingos Paula  de Souza,  Elinner  Rosa  de Almeida

Silva,  Jean  Carlos  Ribeiro,  João  César  Antônio  Pereira,  Lélio  Alves  de

Alvarenga, Lisieux José Borges, Luiz Santos Lacerda, Mauro José Severiano,

Pedro Antônio Mariano de Oliveira, Raimundo Teles de Oliveira Santos Júnior,

Valdete Fernandes Moreira e Wederson Cristiano da Silva Lopes. Estiveram

ausentes  os  vereadores:  Jakson  Charles  Oliveira  Diniz  Serbeto  e  Luzimar

Silva. Realizada a verificação dos presentes, foi constatado quórum suficiente,

e o senhor presidente declarou aberta a Sessão.- PEQUENO EXPEDIENTE: O

senhor presidente  solicitou  ao vereador  Pastor  Elias  Ferreira  que fizesse a

leitura  do  texto  bíblico.  Também  solicitou  ao  senhor  primeiro  secretário,

vereador Leandro Ribeiro, a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior, e a

Ata completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada.

Foram  lidas  Correspondências  e  encaminhadas  às  Comissões.  Não  houve

inscritos para o uso da palavra. -  GRANDE EXPEDIENTE:  Usaram a palavra

os vereadores: LÉLIO ALVARENGA: Cumprimentou os presentes e repercutiu

a reunião da Comissão de Saúde com a Diretoria da Regulação, para tratar de

alguns assuntos referentes à saúde pública no Município, em especial do que

se tratava de algumas denúncias  vinculadas nas redes sociais  e  meios  de

comunicações,  e  foi  passado  para  a  Comissão  que  uma investigação  pela

Polícia  Civil  e  pelo  Ministério  Público.  Também  falou  sobre  o  assunto

explanado  pelo  vereador  Antônio  Gomide,  sobre  o  Diário  Oficial  do  Poder

Legislativo, e disse que isso é importantíssimo para a transparência e para a

população.  Lembrou  que  sua  primeira  ação  nessa  Casa  foi  questionar  a
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destinação do fundo para a construção da Câmara, mas não conseguiu todas

as informações necessárias. Disse ainda que protocolou na semana passada

um  requerimento  sobre  o  extrato  dos  gastos  e  receitas  nessa  Casa,  e  o

presidente se dispôs a apresentá-los. - O senhor presidente explicou que já

recebeu o extrato e passaria para o vereador após a Sessão. - Falou sobre a

eleição do próximo dia, e disse que haverá duas chapas, e sobre a importância

do debate  acerca  dos assuntos  mais  importantes.  Pediu  que a  nova Mesa

Diretiva possa trazer os assuntos à tona e fazer a discussão, para melhorar a

vida do cidadão e da sociedade anapolina. Fez uma reflexão, e explicou que

cada vereador tem condições de exercer qualquer cargo na Mesa Diretiva, mas

há pares nessa Casa que só participam no final das sessões, e pode-se contar

quantas sessões participaram integralmente das sessões. Pediu coerência dos

vereadores ao votarem, e que o fizessem com responsabilidade. Lamentou,

porque a população acompanha e sabe como ocorre. Pediu que não votassem

com interesses, mas pensassem na população e deixassem a vaidade de lado.

Lembrou  as  reformas  e  os  projetos  necessários  que  se  façam para  que a

cidade deslanche. Parabenizou o vereador Amilton pela sua presidência, com

coerência, competência e responsabilidade. JOÃO DA LUZ: Cumprimentou os

presentes  e  pediu  o  apoio  dos  pares  para  uma Indicação  na  categoria  do

esporte  no  Município  de  Anápolis.  Disse  que  há  uma  modalidade  não

contemplada na Bolsa Atleta e na Iniciação Esportiva, a modalidade chamada

cross training. Leu o teor da indicação. Falou sobre a lei que regulamenta o

acesso das entidades para os recursos público, chamada pela Lei do Marco

Regulatória, que dificultou o acesso das entidades que trabalham com essa

iniciação esportiva, e as entidades precisam ficar atentas. Explicou que o cross

trainer  é chamado no Brasil  de  cross fit,  mas esse nome tem uma patente.

Disse que as associações precisam se adequar a essa lei, e pediu o apoio para

incluir os praticantes no Bolsa Atleta e na iniciação esportiva. -  ORDEM DO

DIA:  Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente.

Houve  votação  de  Projetos:  EM  SEGUNDA  VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de  Lei

Ordinária 133/2018, de autoria do vereador Luzimar Silva. Institui a Semana
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Municipal  de  Conscientização  da  Boa  Convivência  em Estádio  de  Futebol.

Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  -  EM PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  1-

Projeto de Lei Ordinária 167/2017, de autoria do vereador Amilton Filho. Torna

de utilidade pública a entidade Sport Club Anápolis, e dá outras providências.

Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  2-  Projeto  de  Lei  Ordinária

142/2018, de autoria da vereadora Elinner Rosa. Institui e inclui no calendário

do Município de Anápolis, 14 de novembro, Dia Municipal do Diabetes, como

data de conscientização dos cidadãos anapolinos sobre os riscos, formas de

prevenção e tratamento. Aprovado por unanimidade dos presentes. 3- Projeto

de Lei Ordinária 150/2018, de autoria da vereadora Thaís Souza. Institui no

Município de Anápolis o mês “Dezembro Verde”, dedicado às ações educativas

e de reflexão sobre o abandono de animais. Aprovado por unanimidade dos

presentes.  Foi  lido requerimento de autoria  do vereador  Valdete Fernandes

Moreira, solicitando a inclusão do Projeto de Decreto Legislativo 159/2018, e do

vereador  Leandro  Ribeiro,  solicitando  inclusão  em pauta  do  Projeto  de  Lei

Ordinária  153/2018.  Consultado  o  Plenário,  a  inclusão  dos  projetos  foi

aprovada e o senhor presidente determinou que fossem incluídas na pauta da

Ordem  do  Dia.  -  EM  PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  4-  Projeto  de  Lei  Ordinária

153/2018, de autoria do Prefeito Municipal. Autoriza o Município de Anápolis a

celebrar termo de fomento com a Federação de Motociclismo do Estado de

Goiás, para realização da 5ª etapa do Campeonato Brasileiro de Cross Country

2018. Aprovado por unanimidade dos presentes. -  EM PRIMEIRA E ÚNICA

VOTAÇÃO: 1- Projeto de Decreto Legislativo 159/2018, de autoria do vereador

Valdete Fernandes Moreira. Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão

Anapolino ao senhor Francisco das Chagas de Azevedo, e determina outras

providências.  Aprovado com dezenove (19)  votos  favoráveis e unanimidade

dos  presentes.  Houve  votação  de  Moção  de  Aplauso,  Indicação  e  de

Requerimentos. Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: João da Luz,

Lélio  Alvarenga,  Lisieux  Borges,  Jean  Carlos  e  Pedro  Mariano.  O  senhor

presidente explicou que a Lei Orçamentária Anual para o Exercício Financeiro

de 2019. Por isso, convocou os pares para deliberar esse projeto e também o
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Projeto de Lei Ordinária 157/2018 em sessões extraordinárias, quantas forem

necessárias, a partir das doze horas e trinta minutos do próximo dia, doze de

dezembro.  -  Assumiu  a  presidência  da  Sessão a  senhorita  vice-presidente,

vereadora Thaís Souza. - COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra os vereadores:

Valdete Fernandes Moreira, Lélio Alvarenga e Pastor Elias Ferreira. Sem mais

nada a se tratar, a senhorita presidente em exercício, vereadora Thaís Souza,

declarou  encerrada  a  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia  doze  (12)  de

dezembro, em horário regimental. Todas as falas da Sessão estão registradas

integralmente nos arquivos de áudio dessa Casa de Leis.  Para constar,  eu,

Rodrigo Silva Demetrio, com o auxílio de Sabrina Santos Rufino, lavrei esta Ata

que se aprovada será assinada pela Mesa Diretora da Casa.*********************

___________________
Amilton Filho
Presidente

___________________
Leandro Ribeiro

Primeiro Secretário

___________________
Thaís Souza

Vice-Presidente

___________________
Professora Geli Sanches

Segunda Secretária

___________________
Pastor Elias Ferreira
Terceiro Secretário

___________________
Fernando Paiva

Quarto Secretário
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ATA DA 86ª (OCTOGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos onze (11) dias do mês de dezembro de dois

mil e dezoito (2018), às nove horas e cinquenta e um minutos (9h511), reuniu-

se a Câmara Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária,  no Plenário Teot

ônio  Villela,  sob  a  Presidência  do  vereador  Amilton  Batista  de  Faria  Filho,

secretariado por Leandro Ribeiro da Silva, Thais Gomes de Souza, Maria Geli

Sanches, Elias Rodrigues Ferreira e José Fernando de Paiva. Compareceram

ainda: Américo Ferreira dos Santos, Antônio Roberto Otoni Gomide, Deusmar

Chaveiro  de  Oliveira,  Domingos Paula  de Souza,  Elinner  Rosa  de Almeida

Silva,  Jean  Carlos  Ribeiro,  João  César  Antônio  Pereira,  Lélio  Alves  de

Alvarenga, Lisieux José Borges, Luiz Santos Lacerda, Mauro José Severiano,

Pedro Antônio Mariano de Oliveira, Raimundo Teles de Oliveira Santos Júnior,

Valdete Fernandes Moreira e Wederson Cristiano da Silva Lopes. Estiveram

ausentes  os  vereadores:  Jakson  Charles  Oliveira  Diniz  Serbeto  e  Luzimar

Silva. Realizada a verificação dos presentes, foi constatado quórum suficiente,

e o senhor presidente declarou aberta a Sessão.- PEQUENO EXPEDIENTE: O

senhor presidente  solicitou  ao vereador  Pastor  Elias  Ferreira  que fizesse a

leitura  do  texto  bíblico.  Também  solicitou  ao  senhor  primeiro  secretário,

vereador Leandro Ribeiro, a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior, e a

Ata completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada.

Foram  lidas  Correspondências  e  encaminhadas  às  Comissões.  Não  houve

inscritos para o uso da palavra. -  GRANDE EXPEDIENTE:  Usaram a palavra

os vereadores: LÉLIO ALVARENGA: Cumprimentou os presentes e repercutiu

a reunião da Comissão de Saúde com a Diretoria da Regulação, para tratar de

alguns assuntos referentes à saúde pública no Município, em especial do que

se tratava de algumas denúncias  vinculadas nas redes sociais  e  meios  de

comunicações,  e  foi  passado  para  a  Comissão  que  uma investigação  pela

Polícia  Civil  e  pelo  Ministério  Público.  Também  falou  sobre  o  assunto

explanado  pelo  vereador  Antônio  Gomide,  sobre  o  Diário  Oficial  do  Poder

Legislativo, e disse que isso é importantíssimo para a transparência e para a

população.  Lembrou  que  sua  primeira  ação  nessa  Casa  foi  questionar  a
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destinação do fundo para a construção da Câmara, mas não conseguiu todas

as informações necessárias. Disse ainda que protocolou na semana passada

um  requerimento  sobre  o  extrato  dos  gastos  e  receitas  nessa  Casa,  e  o

presidente se dispôs a apresentá-los. - O senhor presidente explicou que já

recebeu o extrato e passaria para o vereador após a Sessão. - Falou sobre a

eleição do próximo dia, e disse que haverá duas chapas, e sobre a importância

do debate  acerca  dos assuntos  mais  importantes.  Pediu  que a  nova Mesa

Diretiva possa trazer os assuntos à tona e fazer a discussão, para melhorar a

vida do cidadão e da sociedade anapolina. Fez uma reflexão, e explicou que

cada vereador tem condições de exercer qualquer cargo na Mesa Diretiva, mas

há pares nessa Casa que só participam no final das sessões, e pode-se contar

quantas sessões participaram integralmente das sessões. Pediu coerência dos

vereadores ao votarem, e que o fizessem com responsabilidade. Lamentou,

porque a população acompanha e sabe como ocorre. Pediu que não votassem

com interesses, mas pensassem na população e deixassem a vaidade de lado.

Lembrou  as  reformas  e  os  projetos  necessários  que  se  façam para  que a

cidade deslanche. Parabenizou o vereador Amilton pela sua presidência, com

coerência, competência e responsabilidade. JOÃO DA LUZ: Cumprimentou os

presentes  e  pediu  o  apoio  dos  pares  para  uma Indicação  na  categoria  do

esporte  no  Município  de  Anápolis.  Disse  que  há  uma  modalidade  não

contemplada na Bolsa Atleta e na Iniciação Esportiva, a modalidade chamada

cross training. Leu o teor da indicação. Falou sobre a lei que regulamenta o

acesso das entidades para os recursos público, chamada pela Lei do Marco

Regulatória, que dificultou o acesso das entidades que trabalham com essa

iniciação esportiva, e as entidades precisam ficar atentas. Explicou que o cross

trainer  é chamado no Brasil  de  cross fit,  mas esse nome tem uma patente.

Disse que as associações precisam se adequar a essa lei, e pediu o apoio para

incluir os praticantes no Bolsa Atleta e na iniciação esportiva. -  ORDEM DO

DIA:  Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente.

Houve  votação  de  Projetos:  EM  SEGUNDA  VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de  Lei

Ordinária 133/2018, de autoria do vereador Luzimar Silva. Institui a Semana
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Municipal  de  Conscientização  da  Boa  Convivência  em Estádio  de  Futebol.

Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  -  EM PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  1-

Projeto de Lei Ordinária 167/2017, de autoria do vereador Amilton Filho. Torna

de utilidade pública a entidade Sport Club Anápolis, e dá outras providências.

Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  2-  Projeto  de  Lei  Ordinária

142/2018, de autoria da vereadora Elinner Rosa. Institui e inclui no calendário

do Município de Anápolis, 14 de novembro, Dia Municipal do Diabetes, como

data de conscientização dos cidadãos anapolinos sobre os riscos, formas de

prevenção e tratamento. Aprovado por unanimidade dos presentes. 3- Projeto

de Lei Ordinária 150/2018, de autoria da vereadora Thaís Souza. Institui no

Município de Anápolis o mês “Dezembro Verde”, dedicado às ações educativas

e de reflexão sobre o abandono de animais. Aprovado por unanimidade dos

presentes.  Foi  lido requerimento de autoria  do vereador  Valdete Fernandes

Moreira, solicitando a inclusão do Projeto de Decreto Legislativo 159/2018, e do

vereador  Leandro  Ribeiro,  solicitando  inclusão  em pauta  do  Projeto  de  Lei

Ordinária  153/2018.  Consultado  o  Plenário,  a  inclusão  dos  projetos  foi

aprovada e o senhor presidente determinou que fossem incluídas na pauta da

Ordem  do  Dia.  -  EM  PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  4-  Projeto  de  Lei  Ordinária

153/2018, de autoria do Prefeito Municipal. Autoriza o Município de Anápolis a

celebrar termo de fomento com a Federação de Motociclismo do Estado de

Goiás, para realização da 5ª etapa do Campeonato Brasileiro de Cross Country

2018. Aprovado por unanimidade dos presentes. -  EM PRIMEIRA E ÚNICA

VOTAÇÃO: 1- Projeto de Decreto Legislativo 159/2018, de autoria do vereador

Valdete Fernandes Moreira. Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão

Anapolino ao senhor Francisco das Chagas de Azevedo, e determina outras

providências.  Aprovado com dezenove (19)  votos  favoráveis e unanimidade

dos  presentes.  Houve  votação  de  Moção  de  Aplauso,  Indicação  e  de

Requerimentos. Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: João da Luz,

Lélio  Alvarenga,  Lisieux  Borges,  Jean  Carlos  e  Pedro  Mariano.  O  senhor

presidente explicou que a Lei Orçamentária Anual para o Exercício Financeiro

de 2019. Por isso, convocou os pares para deliberar esse projeto e também o
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Projeto de Lei Ordinária 157/2018 em sessões extraordinárias, quantas forem

necessárias, a partir das doze horas e trinta minutos do próximo dia, doze de

dezembro.  -  Assumiu  a  presidência  da  Sessão a  senhorita  vice-presidente,

vereadora Thaís Souza. - COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra os vereadores:

Valdete Fernandes Moreira, Lélio Alvarenga e Pastor Elias Ferreira. Sem mais

nada a se tratar, a senhorita presidente em exercício, vereadora Thaís Souza,

declarou  encerrada  a  Sessão,  e  convocou  outra  para  o  dia  doze  (12)  de

dezembro, em horário regimental. Todas as falas da Sessão estão registradas

integralmente nos arquivos de áudio dessa Casa de Leis.  Para constar,  eu,

Rodrigo Silva Demetrio, com o auxílio de Sabrina Santos Rufino, lavrei esta Ata

que se aprovada será assinada pela Mesa Diretora da Casa.*********************

___________________
Amilton Filho
Presidente

___________________
Leandro Ribeiro

Primeiro Secretário

___________________
Thaís Souza

Vice-Presidente

___________________
Professora Geli Sanches

Segunda Secretária

___________________
Pastor Elias Ferreira
Terceiro Secretário

___________________
Fernando Paiva

Quarto Secretário
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